



300所学校2000名选手空中竞技

第八届全国青少年无人机大赛(福建省赛)在泉州开赛,让更多目光聚焦“世遗泉州”

海都讯(记者 吴日锦 林良标 文/图) 7月4日上午,由中国航空学会主办,福建省航空学会、黎明职业大学、泉州晋江国际机场股份有限公司、晋江市科技局承办的2024年第八届全国青少年无人机大赛(福建省赛)在泉州晋江第二体育中心开幕。赛事吸引了近300所学校、2000名青少年精英选手参赛。

记者了解到,此次赛事涵盖小学、初中、高中(含中专、职高)学生,分为小学组、初中组、高中组三个组别。大赛将在7月3日—5日,完成操控类、编程类、组合类、创意类四个类别

的比赛。

大赛期间,主办方还将进行“璀璨科技·逐梦泉州”系列主题无人机灯光秀表演,借助科技化手段展现泉州海丝文化、刺桐古港的故事,让更多目光聚焦“世遗泉州”,为其注入新的活力元素。

“此次无人机大赛,旨在以赛兴文、以赛促旅。”泉州晋江国际机场党政办公室主任、宣传部部长王雅芳说,这已经是泉州第二次举办赛事,这是泉州文旅经济发展的一种科技赋能,也是对“文旅+航空”创新模式的深度探索,更是科技兴企、创新发展的

生动实践。

据介绍,近年来,泉州持续探索科技教育在中小学航空科普实践教育中的核心地位,将航空科普教育延伸到更广泛的社会群体中,让航空科技更加贴近人们的生活,让更多人享受到航空科技带来的便利和乐趣,为低空经济发展打下坚实基础。

开幕式上,泉州晋江国际机场被授予福建省无人机科普教育基地、无人机产教融合实践基地、晋江市无人机培训实践基地牌匾,并有9所学校获得福建省航空特色校牌匾。



无人机灯光秀表演

泉州首份中塞自贸协定原产地证书花落石狮 关税将减免约2.4万

海都讯(记者 杨江参 通讯员 胡林冀) 7月2日,记者从泉州海关获悉,中国和塞尔维亚自贸协定于7月1日正式生效。当日,泉州海关为石狮市迪娜胸围内衣有限公司的1批货

值66.4万元的女士文胸签发了泉州首份中塞自贸协定原产地证书,凭借该证书,该批商品到达塞尔维亚后将获得约2.4万元的关税减免。这标志着中塞自贸协定成功在泉州落地

实施,将给泉州外贸企业抢抓优惠自贸协定政策红利带来新机遇。

“凭借泉州海关签发的证书,这批出口商品从原来18%的基准税率降到14.4%,而在未来5年,该类

商品将逐步实现零税率!这极大降低了我们的出口成本,增强了我们进一步开拓国际市场的信心和底气!”石狮市迪娜胸围内衣有限公司外贸苏经理高兴

泉州海关查获单票最大数量侵权商品 99.53万片纸尿裤被查

海都讯(记者 杨江参 通讯员 范英帅) 7月4日,记者从泉州海关获悉,7月3日,经Lovely Baby商标权利人晋江兰斯贝儿进出口有限公司来函确认,之前泉州海关查获的99.53万片婴儿纸尿裤为侵权商品,并申请知识产权海关保护。这也是厦门关区今年查获的单票最大数量侵权商品。

此前,泉州海关关员在石湖港区对福建某贸易公司申报出口的婴儿纸尿裤实施查验时,发现该企

业申报的Lovely Baby婴儿纸尿裤无法提供合法使用证明。经联系商标权利人后,确认该批婴儿纸尿裤涉嫌侵权。目前,该批货物已移交后续处置,待进一步调查后处理。

泉州海关相关负责人表示,截至目前,泉州海关今年以来共查获侵犯知识产权货物/物品137批,涉及货物/物品128.91万件,涉及鞋类、服装、婴儿纸尿裤、汽车配件等15种商品,涉及家乐牌、金久科技等22个品牌权利人的知识产权。

请自觉抵制学科类校外培训

福建省“双减”办呼吁家长,暑假期间理性看待校外培训

海都讯(记者 齐榕) 福建省“双减”工作专门协调机制办公室3日发出《关于暑假校外培训致家长的一封信》,呼吁家长自觉抵制学科类校外培训。

据了解,所谓学科类校外培训,即针对道德与法治、语文、历史、地理、数学、外语(英语、日语、俄语)、物理、化学、生物等学科国家

课程标准规定的学习内容进行的校外培训。在开展校外培训时,体育(或体育与健康)、艺术(或音乐、美术)学科,以及综合实践活动(含信息技术教育、劳动与技术教育)等按照非学科类进行管理。

省“双减”办呼吁家长合理安排假期生活,多一些陪伴和交流互动,理性看待

校外培训,自觉抵制学科类校外培训。暑假期间,不要安排孩子参加学科类校外培训,也不要让孩子参加以游学研学、夏令营等名义违规开展的隐形变异学科类培训。在非学科类培训方面,可结合孩子实际情况,在孩子感兴趣的前提下理性选择体育、科技、文化艺术等非学科类培训。在选

择机构时,要查看机构是否具有《民办学校办学许可证》或《审批意见书》并持有营业执照或《民办非企业单位登记证书》,是否可以通过全国校外培训监管与服务综合平台(网址:https://xwpx.eduyun.cn/)查询到机构信息,不选择在安全、师资等方面缺乏保障的无证机构。

188人受聘“家庭教育特派员”

将走进泉州81个社区开展服务,包括开展家庭教育讲座、沙龙等

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 许培吟) 为进一步推动健全学校家庭社会协同育人机制,近日,泉州鲤城召开社区“家庭教育特派员”选派工作会,张菊、王岩英等188人受聘为“家庭教育特派员”,将深入81个社区开展服务。

据介绍,今年5月,鲤城全面开展向社区选派“家庭教育特派员”工作。鲤城区妇儿工委办、区妇联通过面向社会招募、商请相关部门组织选派等方式,广泛招募“家庭教育特派员”;在各单位、街道的支持配合与精心组织下,共审核认定了188名“家庭教育特派员”,并按照“自愿申请、组织选派、双向选择”原则选派到81个社区,覆盖率100%。

记者获悉,这些“家庭教育特派员”中,既有在职教师,也有法院、检察院、司法等职能部门中涉未成年人保护、家事案件调处、社区调解等职能的专业人员,还有关工委“五老”人员和持有家庭教育指导师证、社会组织中的专业社工等,大多具备教育学、心理学、社会学等相关学科知识背景。

“下一步,‘家庭教育特派员’将深入派驻社区提供家庭教育指导服务,包括开展家庭教育讲座、沙龙等主题实践活动,提供个性化的教育指导和咨询服务,参与社区家庭教育工作的规划与实施,开展公益性家长培训等线上线下家庭教育指导服务等。”鲤城区妇联工作人员介绍道。

我省出台中小学食堂管理办法,具备条件的学校自主经营供餐

食堂不再引入社会力量承包或委托经营

海都讯(记者 齐榕) 近日,福建省教育厅制定印发《福建省中小学学校食堂食品安全监督管理办法(试行)》(以下简称《办法》),《办法》适用于全省公民办中小学校(含中等职业学校、特殊教育学校)食堂的食品安全监督管理,自印发之日起施行,有效期两年。

据了解,此次的《办法》有几大亮点,包括突出公益经营、责任主体、问题导向

和分类监管。例如,《办法》明确无论是公办学校或是民办学校,学校食堂的经营模式无论是自办、承包或委托经营都要坚持公益性经营。具备条件的中小学食堂原则上采用自主经营方式供餐,不再引入社会力量承包或者委托经营食堂,不再签订新的承包或者委托经营合同。不具备自主经营条件,确需引入社会力量承包或委托经营的学校,应

向本级教育主管部门提出申请,经批准后,通过招投标等方式公开选择餐饮服务单位或者符合条件的餐饮管理单位。实施农村义务教育学生营养改善计划的学校,学校食堂原则上必须自主经营,统一管理,不得对外承包或委托经营。

同时,《办法》对自营食堂和承包或委托经营的食堂分别设置单独章节,提出针对性的监管举措。《办法》还

要求,公办学校要严格执行《中小学财务制度》有关规定。自营食堂应坚持公益性和非营利性原则,财务活动应纳入学校财务部门统一管理,实行分账核算,真实反映收支状况。各级财政安排的营养膳食补助资金要设立专门台账,明细核算,确保全额用于为学生提供营养膳食,补助学生用餐;不得直接发放给学生个人和家长,严禁克扣、截留、挤占和挪用。